

汇聚向上向善力量 建设美丽幸福西藏

——迎接自治区第十次党代会特稿之四

西藏日报记者 王菲 索朗琼珠



近日,第八届全国道德模范名单公布,我区1人当选9人获得提名。其中,已故自治区农科院党组副书记、院长尼玛扎西荣获“全国敬业奉献模范”,拉巴卓玛等9人获得第八届全国道德模范提名奖。

自治区第九次党代会以来,区党委深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持把培育和践行社会主义核心价值观作为精神文明建设的根本任务,各族干部群众在深入抓好稳定、发展、生态、强边“四件大事”中不断弘扬“老西藏精神”“两路”精神、孔繁森精神,各条战线涌现出了一大批先进典型、英雄模范。

他们用平凡的行动和伟大的精神,诠释了真善美的力量,是社会文明风尚的有力引领者,是社会主义核心价值观的积极践行者,更凝聚起了建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想的强大正能量。

树立模范,弘扬榜样力量

尼玛扎西自小怀揣着青稞梦,步入农业高校求学,尔后在田间扎了根。他以科学家的坚守,为西藏农业生产和百姓增收致富无私奉献,生命的最后一刻也在追随自己热爱的事业;

荣获“最美奋斗者”“时代楷模”“全国三

八红旗手”等称号的玉麦乡卓嘎、央宗姐妹,放牧守边半辈子,以坚定的爱国情怀争做祖国国土守护者、幸福家园的建设者;

荣获“全国文明家庭”的杨昌林和次仁德吉夫妇,为武汉高校藏族学生筑起“武汉之家”。夫妻俩将近三分之一的收入用于帮助这些学生,被藏族学生亲切地称为“阿爸”“阿妈”;

一件件感人至深的故事,一桩桩无私奉献的善举,无不让我们深受感动。他们用实际行动诠释着真善美的力量,他们在无形中树起一座座价值丰碑,他们在平凡的生活中践行着社会主义核心价值观的要义。

五年来,自治区党委切实把培育和弘扬社会主义核心价值观落实到道德建设全过程和各方面,始终高度重视、精心谋划、周密部署,着力在结合贯彻融入上下功夫,在落细落小落实上下功夫,扎实开展社会主义核心价值观教育实践活动,全区上下形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的良好风尚,全区各族群众共同团结奋斗的思想基础更加巩固。

文化润民,培育精神沃土

前不久,我区运动健儿在第十四届全运会上,历史性取得竞技类项目3金1银2铜、群众展演项目2个三等奖的优异成绩,在赛场上充分展示了高原儿女良好的精神风貌;

今年10月10日,西藏唐卡协会正式成立,再次为古老唐卡艺术的传承与发展增添无限生机;

我区各族少儿对传承民族传统文化的兴趣越来越浓。9岁的斯塔多吉能够流畅地吟唱长篇格萨尔史诗,在各级党委和政府的帮助下,他如愿考上大学进入高等学府深造,还立志成为一名专业的格萨尔史学研究者;

藏语言文字得到广泛使用,支持藏医药创新发展,藏戏焕发新时代光彩……

五年来,在区党委的大力支持下,西藏优秀传统文化的保护、传承发展和研究工作取得了巨大成就。藏医药浴法被列入联合国非遗名录;多次组织大规模、有系统的文化遗产普查、搜集、整理和研究工作,现已调查登记的各类文物点4277处,各级文物保护单位1985处,其中国家级文物保护单位70处;2018年底,启动了周期10年、投资3亿元的布达拉宫文物(古籍文献)保护利用项目。

五年来,区党委不断加强顶层设计,制定出台了一系列传承和保护优秀传统文化的举措,不断搭建和丰富推动优秀传统文化发展的平台,促使优秀传统文化得到不断发展和弘扬。

丰富载体,汇聚起磅礴正能量

今年9月5日,“西藏新时代文明实践推动日”启动仪式在拉萨市堆龙德庆区新时代文明实践中心举行。当天,开展了丰富多彩的集中志愿服务活动,并将每月的5日定为西藏新时代文明实践推动日。

自2020年开展新时代文明实践中心建设以来,在区党委的坚强领导下,各地各部门

以高度的政治责任感和饱满的精神状态,推动新时代文明实践中心建设工作取得良好成效。截至目前,全区74个县(区)实践中心、697个乡镇(街道)实践所、5492个村(社区)实践站全部挂牌,工作规划、制度、流程基本建立,活动安排、阵地统筹、资源调度有序开展。

文明实践在雪域高原遍地开花,社会主义核心价值观不断深入人心。如今,我区各级新时代文明实践中心在推动宣传宣讲深入群众、巩固公共文化服务成果、促进养成健康文明生活方式、淡化宗教消极影响等方面取得了显著成效。截至目前,全区累计开展实践活动50多万场次。

五年来,我区大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,广泛开展形式多样、特色鲜明、传递大爱、躬行崇德的志愿服务活动,许多富有人文特色的志愿服务活动已成为公民道德建设一道亮丽风景线。

在每年的学雷锋日期间,我区各级党政军、机关、企事业单位以传承和弘扬雷锋精神为主题,在全区集中开展一系列活动,深入各社区、便民服务点、儿童福利院等开展学雷锋宣传服务活动,引导大家进一步树立正确的世界观、人生观、价值观,践行社会主义核心价值观。

文明城市创建、文化下乡活动、公益广告投放……现在,通过加强教育引导、实践养成、制度保障等举措,我区大力推动社会主义核心价值观融入社会发展和百姓生活的方方面面,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏汇聚起磅礴力量。

我区各族干部群众热议党的十九届六中全会精神 在新时代展现新气象作出新贡献



连日来,我区各族干部群众认真学习党的十九届六中全会精神、研读会议文件、交流畅谈感受。大家纷纷表示,党的十九届六中全会是在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。深入贯彻落实全会精神,就是要全面把握全会的科学内涵和核心要义,把党中央决策部署不折不扣落实到实际工作中,从党的百年奋斗历史中汲取力量,以昂扬姿态迈向新征程,在新时代展现新气象作出新贡献,奋力谱写好西藏高质量发展新篇章。

自治区发展和改革委员会第一时间召开党组理论学习中心组学习会议,认真学习中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报,深刻领会全会精神,迅速营造

出热学、热议全会精神浓厚氛围。区发展改革委党组书记马菁林表示,各支部、各处室一定要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前及今后一个时期的首要政治任务,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,通过集中学、自学、交流研讨等方式原汁原味、逐字逐句地学习领悟,确保学习效果,将党的十九届六中全会精神不折不扣落实到我们的中心工作中去。

全会提出,不忘初心,方得始终。中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

人民银行拉萨中心支行党委书记、行长王春桥表示,人民银行西藏辖区各级党组织和全体党员要深刻认识党和国家事业发展取得的新的重大成就,全面系统、融会贯通学习领会党的十九届六中全会精神。在“四结合、三桥梁、五落实”上下功夫,搭好央行基础服务助推“四件大事”、督促金融机构提

升金融服务边境覆盖与满意度、驻村工作队与村“两委”班子合力推动乡村振兴三大“桥梁”,抓好贯彻全会精神与推进全面从严治党责任落实、党员“亮身份亮承诺”“我为群众办实事”实践活动等五落实的有效链接,用实际行动回应党“勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想”的号召。

“忆往昔,看今朝,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。”区党委宣传部新闻处干部李炜激动地说,“党的十九届六中全会的召开使我们备受鼓舞、深受感召。作为党的新闻宣传工作者,我们要率先系统学习会议精神,策划学习、宣传贯彻会议精神方案,全方位展示我区在中国共产党领导下取得的伟大成就,并为党的第二十次全国代表大会召开营造良好的学习、宣传氛围。”

全会提出,全党要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,把握历史发展大势,坚定理想信念,牢记初心使命,始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗,不为任

何风险所惧,不为任何干扰所惑,决不在根本性问题上出现颠覆性错误,以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴。

区党委组织部驻日县绒辖乡陈塘村工作队队长唐灿武表示,党的十九届六中全会精神鼓舞人心、振奋精神,我们将积极助推以“神圣国土守护者、幸福家园建设者”为主题的乡村振兴战略,牢牢把握西藏工作的着眼点着力点和出发点落脚点,紧紧围绕稳定、发展、生态、强边四件大事,扎根基层一线开拓创新、担当作为,坚决守护好祖国的山山水水、一草一木。

党的十九届六中全会对每一个中华儿女都是激励、是召唤。西藏航空有限公司飞行员孟凡帅说:“我将全面准确把握党的十九届六中全会的核心要义、精神实质和实践要求,提升自己的能力本领,始终牢记确保飞行安全这一最高职责,认真对待每一次飞行任务,为乘客安全便捷出行贡献应有力量。”

中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司 2021年UPS改造项目公开竞争性磋商公告

中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司2021年UPS改造项目采取公开竞争性磋商方式采购,公开邀请具备资质的供应商参加磋商。

1.项目基本信息

项目名称:中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司2021年UPS改造项目

采购人名称:中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司

采购人地址:拉萨市北京中路33号

2.采购内容:

该项目需购置1套6KVA UPS电源、5套10KVA UPS电源、2套30KVA UPS电源(不含电池)和120节UPS电池等,并完成上述电源设备的安装调试,项目控制价97.30万元。

3.采购方式:公开竞争性磋商

4.供应商的资格条件:

4.1在中华人民共和国境内登记注册的具有独立法人资格的企业。

4.2具有中华人民共和国税务部门核发的税务登记证照及财务结算凭证;企业具有良好的资金垫付能力和履行合同能力,近三年无不良记录。

4.3本项目不接受具有投资参股关系的关联企业,或单位负责人为同一人或者存在控股、管理关系的不同单位参加磋商。

4.4本项目不接受联合体磋商。

5.磋商文件的获取

5.1领取时间:2021年11月24日起至2021年11月26日止,每天9:30-13:00,15:30-18:30(北京时间)。

5.2领取地点:中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司采购中心(拉萨市北京中路33号)。

5.3获取文件需提供以下资料:营业执照副本、法定代表人

授权委托书、被授权人身份证复印件、开户许可证、相关资质证书(以上资料均需复印件加盖公章)。

6.递交响应文件及磋商时间、磋商地点

6.1递交响应文件时间:2021年12月3日11:00(北京时间)

6.2磋商地点:中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司局务会议室(如有变化,另行通知)

6.3磋商时间:另行通知

7.联系人信息

联系人:鲁洋 电话:0891-6241229、13989098042

8.发布公告的媒介

本次采购公告在中国邮政官方网站(www.chinapost.com.cn)和西藏商报上发布采购公告,其他媒体转载无效。

中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司
2021年11月24日